

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 15 декабря 1982 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 200 (13662)

Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ УСПЕХИ

### В ОТВЕТ — УПОРНЫЙ ТРУД

Ни на день не прекращается производство продукции на предприятиях Томилинского ордена Трудового Красного Знамени птицеводческого объединения, и весть о том, что коллектив стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 60-летия образования СССР, быстро облетела все цехи.

Птицефабрика «Мирная» одна из первых в этом году перешагнула финишную черту: 2 декабря выполнила социалистическое обязательство по производству яиц в объеме 158 миллионов штук. Выступая на митинге по случаю присуждения объединению переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР, бригадир птицеводства Евдокия Васильевна Кузнецова сказала:

— Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили труд нашего коллектива в юбилейном году. Мы действительно старались порадовать Родину сверхплановым производством яиц и мяса, и это старание

увенчалось успехом. Но успокаиваться на достигнутом никто не собирается и до конца нынешнего года птицефабрика «Мирная» произведет сверх своего обязательства не менее 10 миллионов яиц. Таков наш ответ на высокую награду.

На митинге выступили и поддержали Е. В. Кузнецовой начальники цехов Нина Ивановна Ашмарина и Нина Федоровна Трифонова, неоднократные победители недельных трудовых вахт в честь 60-летия образования СССР Лидия Ивановна Ковелькова и Дарья Ивановна Исакина.

Митинги труда состоялись во всех цехах клеточных несущих яицсортировальных цехах головного предприятия — Томилинского птицеводческого объединения. Слово взяла депутат Люберецкого городского Совета птичница-оператор цеха № 2 Мария Ивановна Шмаева.

Она поздравила своих товарищ по труду с одержанной победой.

— В летопись нашего предприятия, — сказала передовая птичница, — вписана еще одна славная страница. Видеть свой коллектив среди награжденных —

большая радость и гордость. В то же время каждый из нас должен чувствовать и возросшую ответственность за дела коллектива, увеличивать личный вклад в общее дело. М. И. Шмаева призвала томилинских птицеводов организованно провести коммунистический субботник. Ее поддержали бригадир Раиса Федоровна Чайко и птичница-оператор Мария Петровна Крылова.

Митинги прошли также на Константиновской птицефабрике: в цехах батарейного выращивания, родительского стада кур, инкубатории и в цехе растениеводства. Все их участники решили отвечать на награду Родины увеличением вклада в выполнение Продовольственной программы СССР.

Высокий политический и трудовой подъем царит в эти дни на предприятиях Томилинского птицеводческого объединения. Вчера коллектив одержал новую победу: выполнил социалистическое обязательство по продаже яиц. Их поступило в торговую сеть более 501 миллиона. Производство яиц и диетического мяса продолжается, теперь уже — сверх обязательства.

В. КОПЫЛОВ,  
секретарь парткома.

### ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

В широком испытательном цехе Малаховского экспериментального завода собрались труженики предприятия на митинг. Открывая его, заместитель секретаря парткома А. И. Ситников сообщил, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия СССР завод награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР. Участники митинга встретили это сообщение с большим воодушевлением.

Выступает резчик металла Н. Л. Метлов:

— Я счастлив и горд, что работаю на Малаховском экспери-

ментальном заводе. Коллектив ежеквартально выходил победителем в соревновании среди предприятий отрасли. И вот высокая награда Родины. Она окрыляет нас, зовет к новым успехам. На заводе работает два года в составе известной бригады депутата Мособлсовета А. И. Пахомова. Личное задание года выполнил досрочно.

Начальник механического цеха В. Б. Пастернак заявил, что коллектив цеха рассматривает награду как высокую оценку труда машиностроителей. Но на достигнутом останавливаться нельзя. Необходимо и впредь создавать машины, которые облегчали бы труд шахтеров. Значительный

вклад в решение этой задачи вносят бригадир токарей Н. А. Вишков, бригадир комплексной бригады М. Е. Кочедыков, зуборезчик В. А. Фролов и другие.

Заточник цеха гидропривода А. С. Галкин заверил, что коллектив завода постарается оправдать высокую оценку его трудового вклада в выполнение заданий пятилетки. О хорошем качестве заводских машин говорил начальник ОТК А. А. Селиванов.

Главный инженер завода В. А. Альмов от имени партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации выразил признательность Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую награду и высказал благодарность заводскому коллективу за его доблестный труд.

Б. ПЕТРОВ.

### 18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ПЕРВЫЙ ЭТАП СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

К проходным завода имени Ухтомского в минувшую субботу потянулись потоки людей. Сборщики машин и станочники, как и в обычные дни, спешили занять рабочие места. Но день был не обычный. Известно, что первая рабочая смена всегда продуктивнее, чем вторая, поэтому на заводе стало традицией проводить коммунистические субботники в два этапа, чтобы обеспечить наиболее высокую производительность труда. Таким же образом решено было провести в коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР Техникуму на этой неделе придется работать во второй смене, пришли 11 декабря утром.

Настроение у всех было праздничное. Играли духовой оркестр, высказывались поздравления. В механосборочный цех № 21 одной из первых пришла шлифовщица Анна Ивановна Цыганкова. На заводе она с 1953 года. Добросовестно относится к своим обязанностям. Ударник коммуни-

стического труда. Награждена медалью «За трудовую доблесть». А в 1981 году получена новая большая награда — орден Трудовой Славы III степени. На вахте в честь 60-летия образования СССР передовая производственница выполняет сменные задания на 130 процентов и выше. Удвоенно потрудилась и в день первого этапа коммунистического субботника, посвященного юбилею государства.

Активное участие приняла в этом субботнике и бригада Ю. Горохова. У нее важный участок работы — запрессовка панелей роторной косилки КРН-2,1. Коллектив известен тем, что выполняет задания на 150 процентов. С большим энтузиазмом, с полной отдачей сил потрудился они 11 декабря.

В день «красной субботы» коллектив участка показал пример эффективного использования современной техники. Зубострогальщица Мария Балахниченко обслуживала 21 станок, обрабатывала цилиндрические шестерни к роторной косилке. На двадцати станках вдвое работали Ольга Сергеева и Ирина Логинова. Людей у нас мало, — пояснил Н. Л. Блажков. — Зато у

### ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ БЛАГОДАРЯ УСИЛИЯМ КАЖДОГО

Стремление коллектива комплексной бригады Алексея Ивановича Махортова из СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 трудовым достижением встретить 60-летие образования СССР увенчалось успехом. Строители почти на полмесяца раньше намеченного выполнили задание двух с половиной лет XI пятилетки.

Трудовой подъем был присущ этой бригаде на всем протяжении юбилейных ударных вахт. Здесь каждый активно совмещает несколько строительных специальности,

стей, заботится о повышении профессионального мастерства.

Сейчас этот передовой в управлении коллектив ведет нулевой цикл работ на строительстве жилого дома № 29-а в пятом микрорайоне Люберец. Сменное задание комплексной бригады А. И. Махортова перекрывается на 50 и более процентов. Завершив монтаж нулевого цикла этого дома, строители начнут работы рядом — на доме № 29-б.

Л. САВЕЛЬЕВА,  
инженер по труду.

сих ресурсов. Сбережено свыше 55 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 273 тонны условного топлива, более 30 тонн металла.

Впереди соревнующихся — коллективы участков металлоконструекций и механических. В результате бригадной организации труда, роста профессионального мастерства здесь нет отставших. Все рабочие перекрывают нормы и в последние полтора-два часа смены выпускают сверхплановую продукцию хорошего качества.

А. ЯКОВЛЕВ.

#### К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ — УВЕРЕННО

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, весомых результатов добились в труде рабочие и специалисты Панковского ремонтно-механического завода. Реализовано производство с начала года дополнительно к заданию на сумму более 102 тысяч рублей. Таким образом, панковцы обеспечили досрочное выполнение юбилейного обязательства по сверхплановому выпуску машины из ремонта.

Участники соревнования заботятся об эффективном использовании материалов и энергетиче-



Все ближе знаменательная дата — 60-я годовщина образования СССР. С ее приближением растет и трудовая активность людей — велико стремление прийти к празднику с хорошими достижениями. Вдохновением и задором трудится молодежь деревообрабатывающего комбината № 13. Многие молодые труженики, соревнуясь в честь юбилея страны, досрочно выполнили годовые задания. В их числе работницы раскроочно-сушильного цеха Зоя Тимошенко (на снимке справа) и Галина Хоботова. Ведь они почти каждую смену выполняют норму выработки на 120 процентов.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

#### ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

С удовлетворением восприняли работники головного предприятия объединения «Мособлбыттехника» сообщение о том, что им присуждено первое место в районном социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР. Успех стал возможен bla-

годаря добросовестному труду мастеров службы быта. В часовом цехе, например, уже справились с личным годовым заданием З. Г. Шахновский, В. А. Жемчужникова, Г. М. Можайский.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

намного больше, чем в обычные рабочие дни.

В инструментальном цехе № 21 еще до обеда справилась с дневным заданием комсомольско-молодежной бригады токарей дедовской XIX съезда ВЛКСМ Викторы Льюлькова.

Минувшую субботу на заводе рассматривают как генеральную репетицию к 18 декабря. Работали организованно и продуктивно. Выпущено продукции на 100 с лишним тысяч рублей, в фонд пятилетки будет перечислено более 5 тысяч рублей зарплаты. Успеху способствовала большая подготовительная работа. Накануне состоялись рабочие собрания. Штаб по проведению субботника позаботился о своевременной поставке заготовок, узлов и деталей. В день первого этапа субботника прозвучали две местные радиопередачи, выпущенные фотомонтажи, рассказывающие о ходе работ в цехах.

Ф. ПОДОРСКИЙ, А. БЕЛОВ.

# ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ: ЗАДАЧИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась третья сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (восьмнадцатого созыва). Она рассмотрела план экономического и социального развития Люберецкого района на 1983 год и ход выполнения планов экономического и социального развития района в 1982 году. С докладом по этому вопросу выступила заместитель председателя исполнкома горсовета — председатель городской плановой комиссии А. И. Нелюбина.

Сессия рассмотрела также бюджет Люберецкого района на 1983 год и утвердила исполнение бюджета за 1981 год. По этому вопросу вы-

ступил заведующий городским финансовым отделом В. Д. Третьяков.

В обсуждении докладов приняли участие 11 депутатов.

Сессия заслушала отчет постоянной комиссии горсовета по социальному обеспечению, с которым выступил ее председатель А. С. Шубин.

На сессии образовано районное агропромышленное объединение и утвержден его совет.

Депутаты ознакомились с информацией о работе исполнкома горсовета и постоянных комиссий в период между сессиями.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

ВЫСТАУПАЯ с докладом «О плане экономического и социального развития Люберецкого района на 1983 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1982 году», А. И. Нелюбина отметила, что, включившись во Всеобщее социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, коллективы предприятий и организаций нашего района настойчиво борются за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС. Труженики всех отраслей народного хозяйства успешно справились с плановыми заданиями 10 месяцев и подготовили реальную базу для безусловного выполнения плана 1982 года и пятилетки в целом.

Прирост промышленной продукции к соответствующему уровню прошлого года составил 3,1 процента, производительность труда повысилась на 3,2 процента. По сравнению с прошлым годом на 1,2 процента снижены затраты на рубль товарной продукции.

Большие усилия коллектива предприятия прилагают к повышению ее качества. Выпуск изделий с государственным Знаком качества составляет почти половину в объеме продукции, подлежащей аттестации. 26 предприятий внедрили комплексную систему управления качеством продукции.

Продолжается работа по техническому перевооружению предприятий. Установлены и пущены в действие 22 механизированные, полуавтоматические и автоматические линии, осуществлена комплексная механизация 19 цехов и участков, внедрено 400 единиц высокопроизводительного оборудования, 75 прогрессивных технологических процессов. За счет этого условно высвобождено 546 рабочих.

В текущем году трудовые коллективы особое внимание уделяют снижению себестоимости продукции. За 10 месяцев в промышленности получено более 84 млн. рублей прибыли, план по этому показателю выполнен на 114,6 процента.

Свыше 29 процентов промышленного производства приходится на долю изделий массового спроса. Их выпущено на 204,3 млн. рублей.

Успешно справляются с планом текущего года предприятия, подведомственные исполнкуму. Они выпустили и реализовали за 10 месяцев сверхплановой продукции на 557 тысяч рублей.

Достойный вклад в осуществление Продовольственной программы вносят с помощью щефствующих предприятий и организаций сельские труженики района. По всем видам сельскохозяйственной продукции значительно превышен уровень прошлого года. Высокие темпы полевых работ позволили хозяйствам района вовремя убрать выращенный урожай, заложить необходимое количество семян, готовить в расчете на переводную голову крупного рогатого скота по 23 центнера кормовых единиц и тем самым обеспечить сырье зимовку имеющегося поголовья.

Увеличилось производство молока, мяса, яиц, овощей и картофеля. Одним из главных участков развития экономики района и повышения благосостояния народа является капитальное строительство. За 10 месяцев строительные организации района освоили 70,6 млн. рублей капитальныхложений, что составляет 85 процентов годового плана. Осуществлена широ-

кую нацию предпринимателей до сих пор не приступили к выпуску товаров народного потребления.

Необходимо все силы направить на изыскание дополнительных резервов производства, более полный учет их в планах, на развертывание более действенного социалистического соревнования.

А ПЛАН на 1983 год по развитию отраслей агропромышленного комплекса, их материально-техническому и финансовому обеспечению разработан в соответствии с заданиями пятилетнего плана и Продовольственной программы. В нем предусмотрена дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства на основе более рационального использования земли, техники, материальных и трудовых ресурсов.

Рост продукции растениеводства и животноводства должен быть достигнут в первую очередь за счет повышения урожайности, укрепления кормовой базы, внедрения достижений науки и передового опыта. О путях решения этой задачи подробно говорилось в докладе и в выступлениях депутатов И. Н. Якушина и В. С. Титовой.

Труженикам сельского хозяйства района предстоит продать государству молока — 21740, мяса — 16630 тонн, яиц 490 млн. штук, овощей 57820 тонн и картофеля 7440 тонн.

Увеличение производства продукции животноводства намечается в основном за счет роста поголовья скота и его продуктивности и в первую очередь в хозяйствах племобъединения «Петровское» — совхозах «Малышево», «Ульянинно», «Фоминское», где надо на фуршетную корову ниже среднерайонных показателей.

Завершается реконструкция Люберецкого участка завода крупнопанельного домостроения и переход на изготовление изделий для жилых домов улучшенной планировки.

Во всех отраслях местной промышленности будет проводиться целенаправленная работа по лучшему использованию производственных мощностей. Предусматривается установить 56 единиц нового оборудования, в том числе на фирме «Рубин» — 30 и в трикотажно-предприятии объединении — 12 единиц.

В соответствии с требованиями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховных Советов СССР и РСФСР предусматривается дальнейшее наращивание выпуска товаров народного потребления. Их планируется выпустить за год на 315,1 млн. рублей. Возрастет изготовление ковровых и трикотажных изделий, музыкальных товаров, товаров хозяйственного обихода и культурно-бытового назначения. Увеличение выпуска товаров для народа является первостепенной задачей всех отраслей промышленности, всех предприятий и организаций, независимо от их подчиненности.

Важным резервом роста производства сельскохозяйственной продукции являются личные хозяйства граждан и подсобные хозяйства предприятий и организаций. Создание подсобного предприятия по выращиванию свиней на дрововых началах заводом дорожных машин, ковровым комбинатом и ЛКСМ и К Строй свинопарник завод торгового машиностроения. На ряде предприятий будут смонтированы теплицы. Всего подсобных хозяйств промышленных предприятий должно быть организовано не менее 12.

Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства за год будет направлено 23,8 млн. рублей.

Задачи, стоящие перед промышленностью района, говорилось в докладе и в выступлениях депутатов О. А. Бритвина, Л. П. Лихачевой и других, требуют мобилизации внутренних резервов предприятий. Однако анализ работы в текущем году показывает, что не во всех трудовых коллективах

рост производительности труда выше роста заработка платы, не всегда соблюдаются во всей строгости режим экономии, увеличиваются потери от прогулов. На некоторых предприятиях высоки не производительные потери, связанные с браком, уплатой штрафов, неустоек и т. д. 14 предприятий и организаций района допустили перерасход лимитов электроэнергии. 30 предприятий имеют сверхнормативные запасы материальных ценностей. 14 промышленных

представлений на расмотрение сессии проекта плана экономического и социального развития района на 1983 год, отмечали докладчик и выступившие в прениях депутаты, разработанные на основе решений XXVI съезда партии, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В разработке

её принципиальное значение имеют решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, выдвинутые в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме, решения сессий Верховных Советов СССР и РСФСР.

В 1983 году высокие темпы про-

дукции до сих пор не приступили к выпуску товаров народного потребления.

Необходимо все силы направить на изыскание дополнительных резервов производства, более полный учет их в планах, на развертывание более действенного социалистического соревнования.

А ПЛАН на 1983 год по развитию отраслей агропромышленного комплекса, их материально-техническому и финансовому обеспечению разработан в соответствии с заданиями пятилетнего плана и Продовольственной программы. В нем предусмотрена дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства на основе более рационального использования земли, техники, материальных и трудовых ресурсов.

Рост продукции растениеводства и животноводства должен быть достигнут в первую очередь за счет повышения урожайности, укрепления кормовой базы, внедрения достижений науки и передового опыта. О путях решения этой задачи подробно говорилось в докладе и в выступлениях депутатов И. Н. Якушина и В. С. Титовой.

Дальнейшее развитие получат отрасли коммунального хозяйства. Планируется закончить строительство II очереди главного водовода до улицы Кирова и начать сооружение III очереди до центра Люберец, завершить работы по строительству 4 резервуаров, станции обезжелезивания, плавающей водопроводных магистралей.

Для бесперебойной и безаварийной подачи потребителям газа намечается построить 10 км подземных газопроводов, закончить сооружение газораздаточного пункта в микрорайоне № 5.

Для централизации теплоснабжения будет продолжено строительство и ремонт магистралей.

Укрепится материально-техническая база народного образования. Намечено ввести в эксплуатацию школу на улице Гоголя, начать строительство школ в 5-м микрорайоне и на улице Калараша. Будут введены два детских комбината на 320 мест и начато строительство еще трех.

Среди объектов здравоохранения, строительство которых будет продолжено, — детская больница и поликлиника на территории ЦРБ, больничный комплекс в г. Дзержинском. Намечено ввести в эксплуатацию поликлиники в Малаховке, г. Дзержинском, п. Томилино, лечебный комплекс на территории Красковской больницы.

В СВЯЗИ с ростом реальных доходов населения увеличивается розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли. Он составит 396,2 млн. рублей. Возрастет торговая площадь магазинов. Вступит в строй промтоварная база, 5 столовых.

Предприятия бытового обслуживания будут оказывать 395 видов услуг. Общий объем их увеличится на 1,2 процента. В расчете на одного жителя района им будет оказано на 35,5 рубля.

Подробно о путях реализации этой задачи на сессии говорила депутат К. А. Мельникова.

О задачах по развитию автомобильного транспорта рассказал депутат Н. А. Раихин.

Выступавшие на сессии депутаты А. Д. Пиманкин и В. Н. Шуровов подчеркнули важность комплексного осуществления планов экономического и социального развития предприятий, поселков и микрорайонов, необходимость совместной работы Советов, руководителей и общественных организаций предприятий.

С речью на сессии выступил председатель исполнкома Люберецкого горсовета Ю. А. Новиков. Он сосредоточил внимание присутствующих на проблемах экономического хозяйствования, укрепления трудовой дисциплины.

Как доложил на сессии заведующий городским финансовым отделом В. Д. Третьяков, бюджет района на 1983 год определен по доходам в сумме 23 млн. 43,2 тысячи рублей. Наиболее весомую долю его составят расходы на здравоохранение — 12 млн. 715 тысяч рублей. 7914 тысяч рублей направляется на финансирование народного просвещения, мероприятий по физической культуре и спорту, библиотек, клубов и т. д. 319 тысяч рублей будет израсходовано на социальное обеспечение, 315 тысяч — на содержание органов государственной власти. Из приведенных цифр

## Бюджет района на 1983 год

Как доложил на сессии заведующий городским финансовым отделом В. Д. Третьяков, бюджет района на 1983 год определен по доходам в сумме 23 млн. 43,2 тысячи рублей. Наиболее весомую долю его составят расходы на здравоохранение — 12 млн. 715 тысяч рублей. 7914 тысяч рублей направляется на финансирование народного просвещения, мероприятий по физической культуре и спорту, библиотек, клубов и т. д. 319 тысяч рублей будет израсходовано на социальное обеспечение, 315 тысяч — на содержание органов государственной власти. Из приведенных цифр

видно, что на социально-культурные мероприятия расходуется 91 процент бюджета. Обеспечение полного финансирования этих статей, подчеркивалось на сессии, зависит от своевременного поступления в доходную часть бюджета запланированных платежей и строгого контроля за их правильным и экономным расходованием.

Сессия утвердила представленный исполнкомом горсовета бюджет района на 1983 год, а также отчет об исполнении бюджета за 1981 год.

15 декабря 1982 г.

# ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ

В минувшую субботу около 400 люберчан — передовиков социалистического соревнования, представителей партийных организаций района стали участниками проведенного в столице по инициативе МК КПСС и коллектива Центрального музея В. И. Ленина Ленинского дня.

Он вылился в яркую демонстрацию преданности люберчан идеям и делу великого вождя, Коммунистической партии, славным традициям советского народа.

К Мавзолею В. И. Ленина люберчане торжественно возложили венок. На его алом ленте надпись: «В. И. Ленину — основателю Советского государства от трудающихся Люберецкого района». В волнении, сверяя свои дела и думы с заветами Ильича, проходили в Мавзолей участники Ленинского дня.

Делегация нашего района отдала почеты Неизвестному солдату, возложив к его могиле цветы.

Затем в Центральном музее В. И. Ленина люберчане осмотрели экспозиции, посвященные жизни и деятельности великого вождя, торжеству его бессмертных идей. В кинозале прошла встреча с сотрудниками музея.

Выступая на встрече, секретарь ГК КПСС И. Н. Никитин сказал:

— Сегодня для нас, представителей трудящихся Люберецкого района, особый, волнующий день. Мы испытываем чувство гордости за то, что люберчанам первым в области накануне славного юби-

лея — 60-летия образования СССР предоставлено право побывать на Красной площади, в Мавзолее Владимира Ильича Ленина, у могилы Неизвестного солдата. В музее В. И. Ленина еще глубже сознаешь, что рождение СССР — результат победы Великого Октября, живое воплощение идей В. И. Ленина, ленинских принципов национальной политики.

На примерах развития нашего района тов. Никитин И. Н. убедительно показал торжество ленинской политики партии, привел яркие подтверждения самоутверженного труда люберчан в соревновании в честь 60-летия образования СССР.

Тепличница колхоза им. Ленина Н. В. Лоскутова рассказала о том, как в коллективе дружно трудятся представители семи национальностей страны. Коллектив соревнуется с хозяйствами братских республик: колхозом «Радянська Україна» Киевской области и совхозом «Старо-Борисовский» Белорусской ССР. Взаимопомощь, тесное сотрудничество, обмен опытом характерны для соревнования коллективов трех союзных республик. А дружескими деловыми узами колхоз им. Ленина связан с восемью союзными республиками. Все это способствует успешному решению задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК партии, в Продовольственной программе страны.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

ВСЕ НАЧАЛОСЬ в 1979 году. Не желая дальше мириться с не выполнением плана по реализации продукции, коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий решил коренным образом поправить положение. Разбравшись в создавшейся ситуации, здесь выявили большие, в 4—5 раз превышающие норму, простон подвижного состава под грузовыми операциями на подъездных путях предприятия. А если учсть, что 75 процентов сборного железобетона комбинат отправляет потребителям по железной дороге, то причина срывов плана реализации продукции станет ясна.

Стык двух отраслей — стройиндустрии и транспорта в данном случае — таин в себе те резервы, связанные на вооружение которых, трудовые коллективы могут значительно улучшить свою работу. Поэтому пути и пошли на комбинате. Не стали вину за сверхнормативные простон вагонов валить на железнодорожников, а попытались помочь им увеличить оборот подвижного состава на подъездных путях предприятия.

Начали с важной «мелочи» крепления изделий в вагонах. Тяжелажник знает, что это такое. Взяв в руки лом, надо прочно скрутить с его помощью растяжки креплений.

Когда ширина, например, клюшка невелика, закрепить их не так уж трудно. А если отгружали потребителям плиты шириной два с половиной метра, то тяжелажники не могли дотянуться до нижней косынки вагона, так как зазор между стенкой вагона и плитой не превышал 15 сантиметров. Вот и теряли они время на этих трудоемких операциях, загружая вагон в лучшем случае наполовину.

Поиск резервов на комбинате заставил обратиться за помощью к железнодорожникам станции Яничкино. В 1979 году между двумя коллективами был подписан договор о творческом содружестве. Эта инициатива была одобрена Люберецким ГК КПСС.

В настоящее время освоена транспортировка плит перекрытий на платформах, оснащенных изогнутыми на комбинате специальными кассетами. На платформу, оборудованную таким образом, грузится в три раза больше

## ХОТИА ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Группа работников Кореневского завода стройматериалов и конструкций, заселившаяся недавно в новый дом по ул. 2-я За-

водская поселка Красково, обратилась в редакцию с жалобой на перебои в обеспечении водой. На запрос редакции ответил председатель исполкома Красковского поссовета А. И. Бурмистров:

«Проведен ремонт в бойлерной и налажена подача холодной и горячей воды. При вводе в эксплуатацию газовой котельной Кореневского завода стройматериалов и конструкций будет улучшено отопление жилых домов. Пуск котельной намечается в первом квартале 1983 года».

ление Продовольственной программы страны.

В дар Центральному музею В. И. Ленина люберчане преподнесли от трудящихся района памятный сувенир. Сотрудники музея подарили делегации пластинки с записью речи В. И. Ленина, пояснительного текста к экспонату музею и книгу о нем.

Ленинский день произвел огромное, неизгладимое впечатление на люберчан, дал новый заряд творческой энергии для успешного выполнения заветов вождя, предначертанных партии.

Л. ЛЕЩИНСКИЙ,  
инструктор ГК КПСС.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

Нынешней осенью в коллективе головного предприятия Косинского производственного трикотажного объединения вилось пополнение. После окончания профтехучилища к нам прибыли молодые швеи-мотоциклсты.

В торжественной обстановке проходило в субботу посвящение новичков в рабочий класс. В зал были внесены овенные трудовой славой знамена предприятия.

С добрым напутствием продолжать эстафету ударного труда, высоко нести звание рабочего к молодым швеям-мотоциклам обратилась член КПСС бригадир Татьяна Степакина. Молодое пополнение тепло приветствовали директор объединения И. Н. Власова, председатель профсоюзного комитета З. С. Евстигнеева.

От имени посвященных в рабочие ответное слово высказала молодая швея-мотоцистка Марина Хусаинова. Она заверила коллектив, что молодое пополнение опровергает доверие дружной трудовой семьи косинских трикотажников.

Е. КИМ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ объединения.

## НАУКА — ПЯТИЛЕТКА НА ПЕРФОЛЕНТЕ- ФАКТОР УРОЖАЙНОСТИ

От перемены мест слагаемых сумма изменяется, если речь идет о слагаемых урожайности. Ведь любой культуре нужно не общее, а строго определенное количество каждого из необходимых ей питательных веществ, четкая последовательность агроприемов. В нынешнем году все эти необходимые данные земледельцам ста колхозов и совхозов Латвии выдаются компьютером.

Ученые Латвийского НИИ земледелия и экономики сельского хозяйства тщательно исследовали механический и химический состав почв сельскохозяйственных угодий республики. Тысячи полевых опытов позволили выяснить, как в условиях Прибалтики влияет тот или иной подбор земель, минеральных удобрений и других факторов урожайности на каждый сорт зерновых, картофеля и других культур. Эти данные заложили в ЭВМ, и компьютер в считанные минуты предлагает оптимальные варианты использования всех угодий хозяйства и имеющихся в его распоряжении минеральных и органических удобрений.

Несколько лет новая методика «обкатывалась» в трех десятках колхозов и совхозов. Прибавка урожая зерновых здесь превысила 20 процентов. Хорошие результаты получены и при возделывании других культур.

До конца пятилетки на прогрессивную систему земледелия перейдет все колхозы и совхозы республики.

В. ФАЛЬКОВ,  
корр. ТАСС.  
г. Рига

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

17 декабря 1982 года в 14 час. 30 мин. в помещении Люберецкого городского народного суда (г. Люберец, ул. Кирова, 24, зал № 4) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов.

Будут освещены темы:  
Исполнение решений товарищеских судов.

Профилактическая и воспитательная работа товарищеских судов.

Рассмотрение дел частного обвинения.

Семинар проводит народный судья Т. Т. Семенова.

Общественный совет по руководству работой товарищеских судов.

3

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

## Наш гость — Армения

В совхозе «Белая Дача» по цехам проводятся «огоньки», посвященные союзным республикам. На минувшей неделе подобный вечер состоялся у работников цеха животноводства. На этот раз в «гостях» у нас была Армения. Много творческого энтузиазма проявили организаторы вечера.

С большим интересом было встречено выступление приглашенного на «огонек» кандидата вете-

ринарных наук, доцента Ереванского зооветеринарного института А. Г. Сафаряна, который рассказал о своей республике, о истории, обычаях армянского народа.

В тот день со сцены звучали армянские песни, стихи армянских поэтов. Участники художественной самодеятельности в национальных костюмах чествовали победителей социалистического со-

ревнования, ветеранов труда. Перед ними выступил также иллюзионист Амаяк Акопян.

Знакомство с Арменией продолжилось в фойе. Здесь были представлены национальные блюда Армении, которые приготовили сами участники вечера.

Надолго останется в памяти животноводов встреча с представителями братской союзной республики.

Л. КОЧКАРОВА, художественный руководитель Дома культуры совхоза «Белая Дача».

## Мастера шахмат в ИГД

Спортивный вечер, посвященный итогам шахматной спартакиады-82, состоялся в Институте горного дела имени А. А. Скочинского.

В текущем году в ИГД проведен финал личного первенства по шахматам. Чемпионом стал опытный перворазрядник младший научный сотрудник Генрих Денисов. На полочка меньше настал кандидат в мастера Борис Чечельницкий. Третьим призером стал разрядник Михаил Цырульников. В традиционном командном первенстве участвовало двадцать коллективов. Звание сильнейшей шахматной дружине на этот раз завоевал коллектива «Технолога» в составе Б. Чечельницкого, А. Панина и Э. Эйдельштейна. Второе место — за командой «Прогресс».

Победителям вручены почетные

грамоты, их тепло поздравили товарищи.

На вечере выступили четырехкратный победитель международных турниров, первенец Центрального шахматного клуба и Москвы международный мастер Михаил Цейтлин и неоднократный призер первенств Москвы и блиц-турниров на призы газеты «Вечерняя Москва» мастер Валентин Арбаков. Гости рассказали о первенстве Московской области по шахматам, о проведенных шахматных олимпиадах в Швейцарии; поделились мнением о предстоящих матчах претендентов на первенство мира, ответили на вопросы.

В заключение вечера именитые гости приняли участие в блицтурнире. На всех досках строго по часам (5 минут на партию) развернулась упорная борьба. Из

восьмнадцати участников — добрая половина сотрудников института. Терпели поражения не только разрядники, но и мастера. Успешно выступили наши сотрудники Б. Чечельницкий и В. Лямин. Так, Б. Чечельницкий в хорошем стиле прямой атакой на короля выиграл у мастера В. Арбакова. Боевая ничья с перворазрядником А. Ловыгиным и лишь по времени в равной позиции Борис уступил международному мастеру М. Цейтлину.

Победителем напряженного блиц-турнира стало трио шахматистов — Б. Чечельницкий, М. Цейтлин и В. Арбаков (15,5 очка). Лишь полочка уступил победителям В. Лямин. Пятое место с 12 очками занял председатель шахматной федерации района перворазрядник А. Ловыгин. Победителям торжественно вручены ценные подарки — вазы гжельского производства.

Е. ГУЛЯЕВ.

## РУЖЬЕ — НЕ ИГРУШКА

В народе говорят: «Грабли и то раз в год стреляют». Мудрая поговорка родилась не случайно, она напоминает о необходимости строго соблюдать правила обращения с огнестрельным оружием, ибо пренебрежение ими приводит к несчастным случаям. В текущем году произошло два происшествия со смертельным исходом для владельцев охотничье огнестрельного оружия, допустивших небрежность.

Безответственность, халатность людей, имеющих охотничье оружия, зачастую граничат с преступлением. По чистой случайности не привел к трагическому происшествию проступок жителя г. Москвы Л. Ф. Чуракова. Приехав в Малаховку, где у него есть гараж, он, употребив изрядное количество спиртного, отправился с охотничими ружьями на речку Малаконку. Развлекаясь, Чураков произвел 6 выстрелов. Можно представить, какой опасности подвергал окружающих пьяный с ружьем.

В сентябре в доме на улице Урицкого в Люберецах пьяный В. А. Гузий выстрелил из охотничьего ружья в своей квартире, а затем из хулиганских побуждений произвел второй выстрел на лестничной площадке.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 июня 1976 года «Об ответственности за нарушение правил приобретения, регистрации, использования и хранения огнестрельного оружия» строго регламентирует условия обращения с охотничими ружьями.

Лицам, имеющим охотничье ружье, в установленном порядке выдается разрешение сроком на три года. По истечении трех лет необходимо снова пройти регистрацию. За уклонение от нее, а также приобретение и хранение огнестрельного оружия гражданами не имеющими охотничих билетов и разрешения, предусматривается наказание в виде штрафа до 20 рублей с конфискацией оружия.

Незнание законодательных актов не освобождает нарушителя правил от ответственности. Недавно административная комиссия исполнкома Люберецкого городского Совета оштрафовала за склонение от перерегистрации охотничих ружей несколько их владельцев.

Три года просрочил регистрацию гладкоствольного оружия житель Люберец А. Н. Летников. Он оштрафован на 10 рублей и ружье его конфисковано. На 15

рублей оштрафован проживающий на улице Электрифики И. Г. Шишкян, на 10 рублей — И. С. Замятин, житель Панковского проезда. У обоих тоже изъяты охотничий ружья. Бывшие владельцы их недоумевали, выражали недовольство, но ведь они нарушили правила и тем самым наказали себя.

Что касается упомянутого выше Л. Ф. Чуракова, то он также лишился ружья и уплатил штраф в размере 20 рублей. За злостное хулиганство В. А. Гузий привлекается к строгой ответственности. Против него возбуждено уголовное дело.

Управление внутренних дел обращается с просьбой к жителям Люберецкого района, имеющим огнестрельное охотничье оружие, проверять на него документы. Если истекает или истек срок разрешения на право хранения или приобретенного ружья не зарегистрировано, необходимо пройти учет. Для этого нужно обратиться по адресу: Люберецы, улица Котельническая, дом № 7, управление внутренних дел, кабинет № 300. Телефон для справок 554-5072.

Регистрация оружия поможет исключить нежелательные последствия при обращении с ним.

В. ГЕРАСИМОВА, старший инспектор Люберецкого УВД, капитан милиции.

12.40 Испанский язык (Повторение).  
13.10 «Ролики Караева».  
13.40 В. Шекспир «Гамлет».  
14.30 «Звезда пленительного счастья». Фильм. 2-я серия.  
15.45 Новости.  
18.00 Новости.  
18.15 Кубок СССР по тяжелой атлетике.  
18.45 Концерт  
19.30 Больше хороших товаров.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 По вашим письмам.  
21.00 Время.  
21.35 Международный турнир по хоккею.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА  
19.00 Москва.  
19.30 Творчество народов мира.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Подмосковье.  
21.00 Время.  
21.35 По страницам телевизионных фестивалей «Песня года».

РЕКЛАМА  
22.20 Реклама.  
22.35 Концерт.  
23.05 Московские новости.

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.45 Документальный фильм.  
9.30 «Свой земляк». Фильм.  
11.00 Концерт  
11.55 Документальный фильм.  
12.15 Новости.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.55 Концерт  
16.30 В гостях у сказки.  
18.00 Арктическая магистраль.  
18.45 Международный турнир по хоккею.  
21.00 Время.  
21.35 Концерт.

2-я серия.  
22.10 География. 8-я класс.

22.40 Сегодня в мире.  
22.55 Русский музей.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Документальный фильм.  
8.35 Музыка.

9.05 Английский язык.  
9.35 Музыка (Повторение).

10.05 Научно-популярный фильм.  
10.35 А. С. Пушкин. 5-й класс.

11.05 География.  
11.40 А. С. Пушкин. 5-й класс. (Повторение)

12.10 Общая биология. 9-й класс.  
12.40 Английский язык. (Повторение).

13.10 Искусство эпохи Возрождения.

13.40 Знай и умей.

14.25 Наш сад.

14.55 Кинозапись «Великая Отечественная». Фильм 12-й.

15.45 Новости.

18.00 Новости.

18.15 Кубок СССР по тяжелой атлетике.

18.45 Народные мелодии.

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

21.00 Время.

21.35 Международный турнир по хоккею.

2-я серия.

22.10 География. 8-я класс.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.45 «Отзовитесь, горячие!»  
9.30 «Старинный водевиль». Фильм.  
10.35 Фильм-концерт.  
11.05 Научно-популярный фильм.  
12.15 Новости.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.40 Поззия.  
16.30 Уроки хлеба.  
17.15 Фильм-концерт.  
17.45 Чудеса без чудес.  
18.15 Ленинский университет миллинов.  
18.45 Международный турнир по хоккею.  
21.00 Время.  
21.35 «Бой на перекрестье». Фильм. 1-я серия.  
22.40 Сегодня в мире.  
22.55 Концерт.

#### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Документальный фильм.  
8.35 Природоведение. 4-й класс.  
8.55 Научно-популярный фильм.  
9.15 Испанский язык.  
9.45 Природоведение. 4-й класс. (Повторение).  
10.05 Учишись ПТУ.  
10.35 Зоология. 7-й класс.  
11.00 Наш сад.  
11.30 Научно-популярный фильм.  
11.45 Зоология. 7-й класс. (Повторение)  
12.10 География. 8-й класс.

## МАРКА БЕРДСКОГО РАДИОЗАВОДА



Новосибирская область. Широкую популярность в нашей стране и за рубежом завоевали транзисторные магнитолы, электрофонны, музикальные центры, выпускаемые Бердским радиозаводом. Их отличает высокое качество звучания, изящное оформление, надежность в работе. Изделия завода с маркой «Вега» поставляются в 27 стран мира, в том числе в Англию, Францию, Австрию, Венгрию, Чехословакию, Болгарию, на Кубу.

В создании новой техники принимают участие родственные предприятия стран СЭВ.

НА СНИМКЕ: инженер Галина Горбачева (слева) и дизайнер Галина Шинтиянина демонстрируют новую стереофоническую магнитолу «Вега-328-стерео».

(Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины, Люберецкого промторга № 10 «Детский мир», № 26 «Игрушки», № 49 «Промтовары», № 54 «Детский мир» приглашают вас посетить новогодние базары по продаже елочных игрушек и елочных украшений.

Адреса магазинов: № 10 «Детский мир» — Люберецы, Октябрьский проспект, дом 302; № 26 «Игрушки» — Люберецы, Октябрьский проспект, дом 209; № 49 «Промтовары» — Люберецы, 115-й квартал, ул. Московская, дом 1; № 54 «Детский мир» — г. Дзержинский, ул. Лермонтова, дом 23.

ПРОМТОРГ. 1-4.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 38 «Промтовары» приглашает вас посетить выставку-продажу ковровых изделий, которая будет проводиться с 16 по 19 декабря.

Адрес магазина: пос. Томилино, ул. Гоголя, дом № 32.

Проезд: от ст. Томилино авт. 7 до ост. «Хозяйственный магазин». ПРОМТОРГ. 1-2.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ!

Люберецкий горфинотдел напоминает, что суммы налога, удержанного из заработной платы отдельных рабочих и служащих при выходе в отпуск и увольнении, а также суммы налога, удержанного из разовых выплат во второй половине декабря, должны быть перечислены в бюджет полностью в конце декабря.

ГОРФИНОТДЕЛ.

УНИВЕРМАГ «СПУТНИК» ЛЮБРЕЦКОГО ПРОМТОРГА принимает заявки на приобретение натуральных елок от организаций Люберецкого района по безналичному расчету.

2-3.

### БАННО-ПРАЧЕЧНЫЙ КОМБИНАТ ЛЮБРЕЦКОГО УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА